

众保险公司称交强险老赔钱

赔得多,利润少,能不办就不办

本报9月16日讯(记者 韩杰杰 张焜)“上个交强险则就这么难?”15日,市民王先生为了给摩托车买份交强险跑了六个保险公司,业务人员不是推脱没有保单了就是说打印系统坏掉了。王先生想不通了:汽车还可上交强险,怎么唯独摩托车不行了?一个公司没保

单也就罢了,怎么个个都称没保单?而且自己是给保险公司送业务,对方咋就不领情?

16日,记者对多家保险公司进行了走访,摩托车人交强险普遍遭遇“无保单”。在人保财险奎文公司,工作人员说,目前没有保单,没法为摩托车办理交强险业务。对于何

时能有保单,对方也说不出确切的时间。在天平汽车保险公司,摩托车人交强险也办不了,理由是系统在调试,现在打出的合同有乱码。

记者了解到,摩托车难上交强险并不是个新现象,今年初就有不少市民反映这个问题。除了摩托车,大货车、拖

拉机等也有类似遭遇。有的公司还提出办交强险可以,但前提是车主得连同商业险一起办才行。

“汽车、摩托车交强险是法定险,推出之际是立足于保险公司不赢不亏。但这两年,交强险就是干赔,是在亏损经营。所以保险公司能少接一笔

保单是一笔。尤其是摩托车,保费小保额大。”一保险公司负责人称,这种局面的出现,与潍坊审理涉及交强险案件判决不分项有很大关系。交强险限额被细分为三项限额,法院判决却无视这三限额,使得保险公司的赔付金额大幅上升,亏损加重。

难办交强险,法院判决是推手?

业内人士认为这是保险公司在抗议对自己不利的赔付方式

本报记者 张焜 韩杰杰

摩托车车主欲投交强险却屡遭“无保单”尴尬。16日,记者采访得知,很多保险公司称其交强险业务处于亏损状态,而对于亏损,不少保险公司直指与潍坊审理涉及交强险案件时的判决原则有很大关系,甚至有业内人士分析,拒保情况的发生,不排除保险业内在以此抗议法院长久以来不利于他们的判决方式。



车辆有了交强险也就多了一份“安全感”。 本报记者 孙国祥 摄

现行判决混乱 期待司法解释

关于交强险的问题,潍坊各基层法院也存在分歧,有的法院认为,交强险也是保险合同,按照合同约定,就应该分项;有的法院认为,分项判决不能够充分体现道路交通安全法立法本意。

没有统一的认识,也造成当事人“择地起诉”的现象。受害者为寻求最高额赔偿,想尽办法到不分项判决的法院起诉,而肇事者则更愿意让分项判决的法院审理。

“不分项判赔,确实有些损害保险公司的利益。”一位法官曾经十分支持不分项判赔,但他指出,如果道路交通安全法中规定的“道路交通事故社会救助基金”不是有名无实的话,也不会有这么多争议。法律规定,抢救费用超过交强险责任限额的,肇事机动车未参加交强险的……都可用救助基金垫付……但是,对谁来管理救助基金却没有规定,而没有救助基金,如果分项赔偿,伤者的利益就会受到损害。

而一些法学专家则认为,应该出台有关司法解释,来彻底结束判决混乱、争议不断的现实情况。

保险公司:交强险太吃亏

记者了解到,目前对于交强险案件国内存有两种判决方法,一是俗称的分项判决,即在总责任限额范围内赔偿;一是俗称的分项判决,即在死亡伤残赔偿限额、医疗费用赔偿限额、财产损失赔偿限额内分项赔偿。对保险公司而言,分项判决更有利于公司运营。

潍坊市保险行业协会秘书长说,业内同行普遍认为,按现有规定,分项判决才是合理的。举例来说,两辆车撞了,人员无伤亡,保险公司最高支付2000元的财产损失赔偿即可。而不分项判决则是车损有多少赔多少,最高可至12.2万元。“以前青岛也是不分项判决,现在改为分项判决。”

而一台普通摩托车的交强险费用一年为180元,摩托车车主出门不带头盔,还经常载人,由于车速太快,制动系统没有汽车好,容易出现危险情况。一出现问题,保险公司支付的赔付金额很容易就达到保费的10倍甚至百倍。利润太低甚至亏损,导致保险公司不热心此类交强险。

一保险公司人士称,不分项判决直接造成保险公司支付的赔付额高增多,所以不少保险公司都不愿意做交强险,给汽车办理交强险是没有办法,所以就只能尽量压缩汽车以外的机动车种类的交强险办理业务量,所以摩托车这种保费低,赔付金额却不低的机动车,能不办就不办。

法院:尽量维护受害者利益

奎文区法院曾是潍坊较早提出交强险不分项赔偿的法院。15日,该法院一位资深法官称,所谓分项、不分项,在法律条文中是找不到这样字眼的。在道交法和交强险条例中,只有交强险条例第二十三条规定,机动车交通事故责任强制保险在全国范围内实行统一的责任限额。责任限额分为死亡伤残赔偿限额、医疗费用赔偿限额、财产损失赔偿限额以及被保险人在道路交通事故中无责任的赔偿限额。此外,所有的条款中都没有提到分项的问题。

法律法规并没有明确提出责任限额是“总”是“分”。在这种情况下,可以认为是在责任总额范

围内予以赔偿。此外,之所以按不分项来判决,还考虑到,很多事故中,分项理赔时医疗费用份额过低、受害人权益得不到保障。例如颅脑损伤,治疗费用是非常高的,10万元钱的医疗费是很现实的。而这种损伤基本上却构不成伤残,若按分项赔付,患者只能得到最高1万元钱的保险赔付。

记者在采访中,也看到了几份交通事故的判决书,其中伤者的医疗费用很高,但伤残等级却较低,如果按照分项理赔,交强险1万元的医疗赔偿几乎不起作用。“道交法的本意是以人为本,就应该尽最大可能保护人的利益。”该法官说,当时判决的本意就在于此。



买空调柜机选美的变频的四大理由

随着生活水平的提高,人们对居住环境的要求越来越高,不仅希望住的更加安静舒适,更要求居室富有格品味,能表现自己的身份地位和兴趣爱好。正因如此,以前只是偏安客厅一角,仅仅起到制冷功能的传统空调柜机显然已经跟不上人们的需求。是时候去选购一台新的空调柜机了,美的舒适变频柜机就是您最好的选择,从此您的居室生活将更加美好。

理由一:节能先行 美的变频柜机点亮“绿色生活”

空调一向有“电老虎”之称,特别是柜机产品,由于制

冷空间大、制冷环境复杂、人员流动性强等因素,对空调柜机节能要求更加苛刻。相对于普通定速柜机产品,变频柜机可根据环境的不断变化,自动调节空调压缩机运行频率,从而实现按需供给的节能运行。

理由二:舒适升级 美的变频柜机“三大维度”定义舒适

自2008年美的变频空调全面掀起直流变频空调普及风暴以来,变频空调便以舒适性能,从传统的定速空调中脱颖而出,获得了广大消费者的一致认可。美的空调相关负责人表示,在2011冷年里,美的

将推出“超微感”舒适变频空调,将从“恒温精控、舒适湿度、内外静音”等“三大维度”对“舒适”进行全面诠释,从而为消费者营造前所未有的舒适体验。

美的超微感舒适变频空调,可根据使用空调人员的多少变化,以及室内外温度的变化情况,自动调节空调运行频率(压缩机转速),进行可达±0.2℃精确控温运行,实现超乎想象的舒适感受。美的超微感舒适变频空调,可低频持续运行,不会产生像普通空调那样断断续续冲击性噪音,而且室内外风

扇电机可根据使用情况自动调至低速静音运行,从而实现室内外双静音。

理由三:时尚先锋 美的变频柜机演绎“潮流之路”

据了解,美的V180变频柜机采用目前业内最流行的钢化玻璃面板材料,配以尊贵雅致的时尚印花暗纹,并可根据空间整体格调选择珠光白、尊贵红和咖啡金等三种色彩,典雅大气,独特的上下自动升降门设计,更不凡,高贵品味;美的K180变频柜机采用导风叶设计,满足消费者不同需求;美的F180变频柜机,其“太阳花”纹饰

面板,“新月型”柔和内灯设计属国内首创,独特的蓝紫色外观时尚灵动,左右环抱送风设计将带来最舒适的体验;美的E180变频柜机采用耐候ABS面板材料,温柔的色泽,简约优雅的外观,让E系列如同一杯上品茉莉清茶,清香,淡雅。

理由四:服务保障 美的变频空调十年包修“全程无忧”

空调和其它家电产品不同,消费者购买的只是一个“半成品”,其产品性能、运行质量、能耗工况等方面,比任何家电产品都更依赖安装、

保养等售后服务环节。可以这样说,空调的售后服务是空调产品质量的重要保证。美的变频空调“十年免费包修”坚持十年之内任何产品问题都可以“全免费维修”,上门、工艺、配件等全部不收费,不限冷媒种类,不设任何附加条件。美的变频空调“十年免费包修”绝不是短期的促销行为,而是以消费者喜欢的方式提供服务,为消费者带来高品质产品与服务,将服务做成一种新的商业模式,与当下某些品牌搭“顺风车”,虚假宣传,概念炒作不可同日而语。